
Ανακοίνωση του Συνδικάτου εργαζομένων ΕΚΒΑΑ
πρώην ΙΓΜΕ:

Το Δ.Σ. του Συνδικάτου μετά την η 3ωρη προειδοποιητική Στάση Εργασίας με αγωνιστική συγκέντρωση
διαμαρτυρίας των εργαζόμενων του ΕΚΒΑΑ (πρώην ΙΓΜΕ) στο Υπουργείο Παραγωγικής Ανασυγκρότησης,
Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΑΠΕΝ) που πραγματοποιήθηκε στις 2/4/2015 όλη αυτή τη βδομάδα με
συνεχείς παραστάσεις στα γραφεία των Υπουργών διεκδίκησε την υλοποίηση της δέσμευσης του Υπουργού
κ. Λαφαζάνη και του ΑΝ. Υπουργού κ. Δ. Τσιρώνη. για κατάργηση του ΕΚΒΑΑ και επανασύσταση του ΙΓΜΕ
και του ΕΚΠΑΑ.

Παρά το γεγονός ότι και οι δύο Υπουργοί αρνήθηκαν να συναντηθούν με τους εκπροσώπους των
εργαζόμενων, (ενώ ενδεχόμενα έχουν επιλεκτικές συναντήσεις με παράγοντες) πληροφορηθήκαμε ότι
κάτω από την πίεση της κινητοποίησής μας πραγματοποιήθηκε συνάντηση των δύο Υπουργών χωρίς όμως
κανένα πρακτικό αποτέλεσμα, αφού ακόμα δεν προσυπεγράφη σχετική ΚΥΑ, επανασύστασης του ΙΓΜΕ.
Αντίθετα εμφανίζονται νομικού τύπου κωλύματα ιδιαίτερα από τον Αν. Υπουργό, που μας βάζουν σε
μεγάλη ανησυχία αφού θεωρούμε λίαν πιθανό, οι διαφόρων ειδών ενστάσεις να υποκρύπτουν πολιτικού
χαρακτήρα διαφωνίες. Παρά το ότι έχουμε βέβαια γραπτές διαβεβαιώσεις και των δύο Υπουργών (Δελτίο
Τύπου ΥΠΑΠΕΝ, Απαντητικό Έγγραφο Αν. Υπουργού προς Συνδικάτο ), με δεδομένη την ανάγκη
προσυπογραφής της ΚΥΑ και από άλλους δύο Υπουργού (Διοικητική Ανασυγκρότησης, Οικονομικών)
εφόσον πέρασαν 2.5 μήνες χωρίς τελική νομική κατάληξη ανησυχούμε μήπως περάσει και η Άνοιξη χωρίς
νέα ΚΥΑ με αποτέλεσμα ολέθριο στην αναπτυξιακή ανασυγκρότηση της χώρας. Οι εργαζόμενοι στο ΙΓΜΕ
νοιώθουν να εμπαίζονται από μια αλληλομετάθεση ευθυνών των Υπουργών που θυμίζουν την περίοδο της
προηγούμενης διακυβέρνησης όταν ο κ . Μανιάτης έριχνε τις ευθύνες στο κ. Καλαφάτη και το
αντίστροφο.

Παράλληλα είχαμε ανάλογη ανευθυνοϋπεύθηνη αντίδραση των Υπουργών στο θέμα της προάσπισης και
της νομικής διεκδίκησης του Νοσηλευτικού σε Β! βαθμό στο Ελεγκτικό Συνέδριο ως συνέχειας της
νομικής πρωτοβουλίας του απελθόντος Αν. Υπουργού κ. Ταγαρά στο Α! βάθμιο όργανο του κλιμακίου,
προφασιζόμενη νομικά κωλύματα. Η άρνηση τους αυτή που όπως φάνηκε πηγάζει από πολιτική εκτίμηση
σε σχέση με το δικαίωμα αυτό των εργαζόμενων τους εκθέτει ακόμη περισσότερο δεδομένου ότι ο
απελθόν Αν. Υπουργός όχι μόνο αντιστάθηκε στις τροϊκανικές μεθοδεύσεις υπηρεσιακών παραγόντων του
Πρώην ΥΠΕΚΑ αλλά έδωσε και άμεση πρακτική λύση (που ισχύει και σήμερα) με την παρότρυνση
υπογραφής ΣΣΕ μεταξύ Διοίκησης ΕΚΒΑΑ και Συνδικάτου, προσφέροντας μάλιστα με την υπογραφή του
την νομιμοποιητική βάση αξιοποιώντας ισχύοντα Νόμο.

Σήμερα που Εθνικό Σύστημα υγείας πλήττεται (καθημερινά είμαστε μάρτυρες αγωνιστικών
κινητοποιήσεων σε διάφορα Νοσοκομεία), η δυνατότητα αξιοποίησης του Νοσηλευτικού συμβολαίου από
τους σκληρά εργαζόμενους του ΙΓΜΕ σε βαρείες και επικίνδυνες εργασίες σε εργοτάξια και εργαστήρια,
θεωρούμε ότι η μη ανάληψη της ευθύνης από τους υπουργούς με νομικίστικα επιχειρήματα είναι
τουλάχιστον υποκριτική.

Αν η κυβέρνηση που θέλει να λέει ότι βάζει κόκκινες γραμμές και ότι θα υπερασπιστεί τα κοινωνικά και
εργατικά δικαιώματα (που με πολυήμερες κινητοποιήσεις κατέκτησαν οι εργαζόμενοι στο ΙΓΜΕ) δεν
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μπορεί να σηκώσει πολιτικά ένα τέτοιο δικαίωμα μας βάζει σε μεγάλη ανησυχία. Μια κυβέρνηση που η
ανάδειξη της οφείλετε σε μεγάλο βαθμό στους αγώνες των εργαζόμενων Το ΔΣ του Συνδικάτου χαιρετίζει
τη μαζική συμμετοχή των εργαζόμενων στις κινητοποιήσεις αυτές, που υλοποιούν ομόφωνες αποφάσεις
της Γενικής Συνέλευσης του Συνδικάτου.

Με βάση τις παραπάνω διαπιστώσεις μας δηλώνουμε την κατηγορηματική μας αποφασιστικότητα να
συνεχίσουμε και να εντείνουμε τον αγώνα μας, χαιρετίζοντας όλους τους φορείς που ασχολούνται
με τον Ορυκτό Πλούτο (ΑΕΙ, Επιμελητήρια, ΟΤΑ), τα Συνδικάτα του κλάδου, τα Κόμματα, αλλά και όλο το
Λαό που συμπαρατάσσεται στον δίκαιο αγώνα για την επανασύσταση και αναβάθμιση του ΙΓΜΕ για την
αξιοποίηση του Ορυκτού Πλούτου της χώρας μας, προς όφελος του Λαού και του Τόπου, και καλούμε όλα
τα ΜΜΕ που προβάλλουν τον αγώνα μας.
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